
令和元年度第１回 恵庭市史編さん委員会 会議 議事録 

日 時：令和元年６月６日（木） １５：００～１６：２０ 

場 所：市役所（３階）３０１・３０２会議室 

出席者：＜編さん委員＞ 北越会長、山田副会長、江里口委員、曽根委員、中泉委員、 

平中委員、山口委員、村上委員、高橋委員、宮田委員 

（欠席者）なし 

＜事務局＞ 大槻企画振興部長、大西企画振興部次長、 

広報課職員～橋場市史担当主幹、石岡市史担当主査、山田非常勤 

＜事業受託者 担当者＞ 対馬、村上、佐藤 

傍聴者：１名 

議 題： 

■報告事項 

  ○ 平成３０年度市史編さん事業報告 

■協議事項 

  ○ 令和元年度市史編さん事業計画（案）について 

  ○ 前回の市史編さん委員会における指摘事項について 

    （第１編「自然・地勢」－第２章「気候」） 

  ○ 市史原稿の確認について 

    ① 第１編「自然・地勢」－第４章「動植物」－第２節「昆虫類」 

    ② 第３編「恵庭の近代」－第１章「開拓史時代の恵庭」 

                －第２章「北海道庁時代の恵庭」※第３節以降を除く一部 

    ③ 第１０編「教育」－第３章「義務教育」－第１節「小・中学校の環境づくり」 

  ○ 市史上巻巻末資料編に掲載予定の、各種名簿の掲載範囲について 

  ○ 編さん委員へ事前送付する市史原稿について 

会議内容（要旨）： 

● 「平成３０年度市史編さん事業報告」および「令和元年度市史編さん事業計画（案）

について」は、いずれも事務局からの報告・提案に一同承認。 

● 「前回の市史編さん委員会における指摘事項について」は、前回会議時に編さん委員

より指摘のあった事項について、事業受託者より執筆担当者へ伝達した結果について、

事業受託者より説明があり、一同承認。 



● 「市史原稿の確認について（①～③）」は、下記のとおり。 

① ・市内で記録された昆虫のリストは、巻末資料として市史に掲載する。第４章の他の

節（脊椎動物、植物）についても、リストは巻末資料に掲載する。 

 ・本文中で漢字表記されている昆虫の目名については、ふりがなを振る。 

    ・冒頭３行に記載されている市の概要（河川名等）については、他章にも記載されて

いるため不要とも考えられるが、本市では河川に起因する特徴的な昆虫相が見られ

るため、その旨の説明書きを加えて、市の概要の記述を残す方向で調整する。また、

同箇所の「東から西に向かって」の表記は、川の流れの向きと誤認される可能性が

あるため、位置関係を表していることが読み手に伝わるよう、書きぶりの改善を検

討する。 

   ・自然科学分野の参考文献に係る書き方が、他の市史原稿の書き方と異なっており、

読み手が違和感を覚える可能性について、事業受託者が執筆担当者と話し合い、改

善を図る。 

  ② ・最初の方に北海道全体の歴史について触れており、市史には不要ではないかとの考

えもあるが、各時代の出来事との歴史的な繋がりや地域的な繋がりにも配慮し、広

い視野からの編さんを行う見地に立ち、北海道全体の歴史の記述を残す。 

    ・文献を引用した箇所で、語句の意味が分からないものが幾つかあるため、読み手が

理解しやすいような工夫を検討する。 

    ・引用文献の「北行日記」について、原文は片仮名で記述されているが、平仮名で表

記した方が読みやすいとの意見があり、本件について執筆担当者と調整する。 

  ③ ・一同、配付原稿の内容について承認。 

● 「市史上巻巻末資料編に掲載予定の、各種名簿の掲載範囲について」は、事業受託者

より情報提供があった、他の自治体史に掲載される傾向のある名簿一覧を編さん委員

へ配付し、次回の会議までに各人で掲載範囲を検討することにした。 

● 「編さん委員へ事前送付する市史原稿について」は、これまで会議の開催案内時期に、 

諮問する市史原稿を一斉に送付していたが、今後編さん委員に確認してもらう原稿量

が著しく増加する見込みのため、体裁が整った原稿は随時送付し、会議開催時期を追

って連絡するやり方に変更することにした。 

 ● 次回の編さん委員会会議は８月下旬に開催予定。後日日程調整に係り、各編さん委員へ

事務局より連絡する。 


